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Stahlröhre, Triode - Hexode VCH11 . 

für regelbare Mischstufen 
fUNKWERK .- Sammlung, oruppe ~öhrentechnik 

Heizung, 
Indit>ekf geh.e,zfe Katode f'vp .4 !/sfM!r> 

/leizSJJ8/llll/llg U7 
·Heizstrom If 

Meßwerte (statisch): 
/. TP1odenftNf · 

Anotlenspannl/ng Uc,r 150 
6itfef>vorspannl/!7d Ugt1". 0 
,lnotlensfrom - Iar 2,1 
Steilheit s .J,2 
fJupc/Jgrif'r 0 5,8 
Innenwiderstand Ri 5,4 

Siehe at1chdas Kenn/ln1enf'eld 5, 

2. Hexodenteil 
Anodenspannung llan 
Schirmgitterspannung Ugz+4 
(jitferspannung llgJ 
(}iff6'N'Ol'Sf)8flllllng Ug111 
Anodenstrom Ic,H 
Scb,i>mgtfterstrom Ig2+4 
/.f/schsfeilheif Sc 
Innenwldersrand l?i 

40 
5C 

115 
-8 
Oß 
0,2 
6 
81 

200 
80 
-8 
-2 
2,0 
.3,0 
Q.68 

1 
Siehe at1c/; die Kennlinienf'eltfer f.- ~, 6, 7. 

Setriebswerte: 

100 
0 
1;2 
.3 
5,8 
5,8 -

100 
40 
-5 
-1 
0,6 
1,4 
(},5 
l 

'Volt;:;:; 
mA ino'. 

60 ro!f 
-5 · l'olf 
42 mA 
0,2 mA/? 
6 O/o 
81 k.Q 

//oft 
Jlolf 
//olf 
Yolf 
mA 
mA 
mA/// 
HSJ 

1. Triodenfeil (in sch11'1ngendem .!u.rtc,nde, beimdtlerer KreiffJÜfe) · 
BefNebss,oall!ll/ng 1/b 
Anoo'enJ'Ol'Mclerst&nd Rar 
Anoo'ens,oann///Jfl Uar 
Osz/1/atorspannung f/ Uosz 
Aoodensfrom Iar 
(J/fterableifwiderstantl Rgrr 
Ot1rcl!gr/f'f" 0 

200 
30 

115 
-8 
2,85 
50 
6 

100 
30 
60 
-5 
/,3 
50 
6 

J/olf 
kS2 
J'olf 
l'olf 
mA 
kf2 

2. llexodenfeil. 
O'J Scl!irmgitterspannl/ll!J f'esf 

,1nodenspannt1ng . 
Scl!irmgifferspannvn!J 
Oszilloforspannung tJ 
Kafodenw/dersrand 

l?egelberelclt 

lltu 200 
'{!gz+t; 8/J 
UgJ -8 
f?/( • 250 

( :100 

100 
40 
-5 
250 

: t,{)0 : 100 JO{J 
(opf) (opf) 

//olf 
J/o/t 
J/olf 
fJ 

(jifterPorspanou.ng Ugtll -2 -12 -16 -1 -6,5 -8,5 Jlolf 
Miscl!sfeill!eif Sc 680 6,8 1,7 500 5 t,6 µAlf/ 
InnenH'io'erstand Ri > 1 > 10 > 10 > 1 > 10 > 10 NJ2 

b) Scnirmgitterspannl/ng iiber //orwitferstand l?g.N/; = 40 l<J2 ( roll gleitend) 
Betriebsspann//17!/ {!b 200 100 //oll 
Oszi//aforspannl/17_9 t; Ug3 -8 -5 l'olf 
Kafoo'e111ndersfand Rk 250 250 .52 

Regelbereic/J 1 : 100 : MO : 100· : 300 
(opf/ (opt) 

Scn,:"mgit1:erspannu11g llg2+q 
lidferYorspannung 1/gtH 
Ulscnsteilheit Sc 
Innemncler.stantl l?i 

80 194 199 -t;t 96 98 //oft 
-2 -20 -26 -1 -11 -1.J,5 //oft 
680 6,8 1,7 510 5,1 1,7 µA/// 
>1 >0,5 >q8 >I >49 >1 NB 

4B1ätter 

Blatt" 1 

Ug2,-1,=80Y 
Ig2+1,=JmA 

t1ar"f115f 
Iar=2,85mA 

Ug.J = -8? 
Ug,r =--8Y 

Kolbenabmessungen 

Sockel von unten gesehen-

·g1 H 

, ... 



', 1 

VCH 11 
· . c) .Jc!JiPmgitfers.aannung über> Spannungsteile; ( Rgz!+ = 30 f<f;, R.;2/- = 8/J l<S2) fst:nnchg!eite11tf) 

Betriebsspannung u6 200 1 1/JO //olf 
Oszillafors,oannung t/ L'gJ -8 -5 · //olt 
Kafodenwiderstand Rk 250 250 ,g 

l?egelbe!'eic/J 1 : 100 : 400 : 10/J , sM 
(optJ (opt) 

Sc!Jirmgitters,oannung tlg2+1; 80 143 145 41 '72 72,5 //olf 
tJitterYorspannung t/9111 -2 
Nisc/Jste il he it Sc 1680 . 
Innenwiderstand Ri >1 

-17 -22,5 - t 
5,8 1,7 510 
>7 >/0 >! 

-g,5 
5,1 
>5 

-12 
1,7 
>1(} 

//olf 
µA/J' 
MJ2 

1J Im schw ingenden Zustande ist llosz = -Ugrr = -llg.J = -Igt, x llgtr (5/JkB). 
Zur Konstant/Ja /tun] derSc/Jwingam,o!itude im /(unJPell6'1l!Jeoiet ist ein zusalz!ic/Jer /J,im,of"uiJgs-
1ndersland l?d zwecl<m,illig. 

Wetf ere KJJnn/ir,i enf'elder siehe bei der {!Cf/!!, d/e den selben 5ystemovf"bov wie d/e YCfl II l7C7f. 

Sclurmgittersponnung iJber Spannungsfeile!' 

Regelspannung 

AnodenYOrll'identC7nd des 
lriodenleils porol / e l 
zum o„zil!atorl<re is 

Grenzwerte: 

Anodenspannung 
A17oo'enl<a!fspannung 

- l?egelspannvng 

Anodenyor1Y1del'ftond des 
T('t'odente!l.s in l?ei/Je 

mit dem Oszillatorüeis 

lfomox 
t/01. mq.r 

AnodenrorJYio'erstond de, 
Triodenteils pqrollel 
zvm OfZil!atorlrrei's 

deJ Triodente;/5 
!50 
550 

.fchiPmgiflers,oannung 

Scl!irmgitferl<altsp,9nnung 
Anoo'enbelastung 
Scllirmgifferbelastung 

{
IaH=2,0mA 

llg.z.,.~m= IaH 1,0 mA 
llgzN,Lmo:c 
/217 /ll(TX. 

Innenwiderstand 

~g2+4max 

{

bei0o-H {J. 2,t, IaH 
Ri min 200/1 80/1 2 mA -

100}' 401 0,6mA -
IJitterab!eil,no'ersfano' Rgt max P;05 
Kafoo'ensl/'om Ik max 

Oii'tersf!'om-Einsatz,ounktbel~e= - ~.J /'Q/f {Ligtlf_ r g3 -..1.gtr 
Spannung ZH'isc/Jen Fao'en und Sc/Jic/Jt Uf'/k max 
Außenwiderstand zwischen Faden u. .Jchicl!f ?! Rf/k mqz 

P.egelspannung 

,4nodenrorJYio'erstond der 
Triodenteils ,n l?ei/Je 

mit dem O.;zillatorlrreis 

des lle.rode~te;/; 
250 Jlolt 
550 Jlolf 
!25 Jloll 
250 Jlolf 
550 Jlo/1 
1;5 Jfaff 
P,5 Jfaff 

0,7 }l,Q 
1 NJ2 
3 /11,52 

f5 mA 
~tµ µA 
-a~3 µA 
200 . Jlolt 
20 kb2 

2) #if Rvd<sicht avr Brummen und andere Jtörgera'usche sollen nur solche Scba!fmiffel zwischen Faden 
und J'chic/Jt gelegt werden, die .6iltorrorspannung erzeugen. 

, Innere Röhrenkapazitäten: 

Eingang 
Ausgang 
eitler! -Anode 
Oitrel' 1 - Oilfel'3 
(J;lter t - lleizf'aden 

Ce (cg;k} 
Ga (c(7jl<} 
Cgf/tT 
Cgt/g.1 
Cgt/f' 

des Triodenfeils 
4,7 
2,? 

<1,5 

Fur.kwerk-Vertrieb Wilhelm Wcl!, Potsdam, Se2str::.ße 43. Nachdruck verhole•! 

des He.rodenteils 
6,2 pF 
tt pF 

<(T,002 pF 
~0,/! pF 

<tl/JO! pF 

\ f 

VCH~ 



,_ 

) 
Kennlinienfeld 1 Anodenströme Kennlinien.f.§J!t__g I 011 = f(t19 , 11) 

Ug2f·4-=Parameter ' I(II/ Ug2r4 = Parameter 
Ub=200Yol~-Rar=30H2 (mA) tlb =100/lolfi R0 r=J0kS2 

fall 
1 1 1 1/n(mA) 

Uosz=tlg1r=llg3 = Ig1r x 50kJ2=-8Y 3 tfosz =Ug1r=tl8 3 = I_r;tr x50kS2=-5Y 
Eingezeic/Jnefef' lll'beifspvnkt- Eingezeidl!lefer Arbe,fspvn/d- ~j-ffl 
r~rlavf bei 2 nrlal/f' bei 

3 .... 

2 
a Rg2+4 = 40kS2 (rollg~eifelld) a R_q2N, = 40k,Q (rollgleifeno') 

1 1
, , 

1
, , 

1 
, " 

b Rg2/+ = JOkS2; Rg2/- =80kQ b l?g2/+ = .JOM2; Rg2/- =80kS2 
(sc/Jwac/J gleitend) (sch,,·ck·-1 gleifello') 

1 l===F=i=====i===i==i==r===i=/--+I-./-W'-ll--1-1 ' 
/ II / II/ /J I II I 

/1 11 11 II I I J 

V/ l Jr / 1 I J J ! 0,5 

0,3 0,3 

1 , 1 1 0,2 0,2 

I 1 /1 l 1/ I / f I OJ OJ 
1 1 /JJL=1J_Jr V. t /J/ 

L I L I L I LL__A_~lLl 

1 1 
11 

1 I I I I I 1 'l 1
1 I 1' 1 AT T 7 . 7 111 o,05 0,05 

1 , 1 / 1 4 1 L 1 
1

1 ' I ' · ,~ O.OJ J I L / ... I ~--1 I 

0,03 

I I I 1 /1 I 11 I / I / go2 
I 1 

/ 1 / 1 /l· ___ UL 0,02 

_.) tl /_lll l 1 11 1 .. 
Ugtuffolt) .JO -20 -10 0 Oß! -tO 

/JgtH (f'oif) 
-10 

OJ< 
O Oßl . il () 

::; :c 
N::.L 

7 . 



>rj 
C: ::, 
:,;-" 

:,;-" 
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;;· 
c" 
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;: ..., 

.ä 

~. 
"'d 

r:i.. so 
!3 

/ so 
CO ..., 
,i,,. -
z so 
() 
t:r' 
El-' 
l; 
:,;-" 

< 
c" 
0 

§ 

< 
0 
.T 

~) _' 

Kennlinie,1kltl 3 
Ik = f (1/fl_tH) 

Katoden ströme 
Kennlinienfeld 4 

/ I / / 
f llgt+4;, 

I 

J !25J/ 1oor7 80JI/ tJOr/ 

1/ J / / 
I I / 

/ /· 1/ 
J 

V 1/ / J 

/ I V 1/0J// J 

/ J / V 
J 

i, 

/V l / 
/V ~V / 

./ 
// / y 

/ -··-./ _,,,/ _/ ~- l-.- v" 
-

' 
., 

_ Ug2+4 = Parameter -
1/b = -200 f'olti Rar= 30 kQ 

- llo-!_Z = Ugtr = 1/gJ =IgtrX 50/d2 .. -Br -
1 T 1 1 1 

Ik 
(mA) 

9 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

-5 -4 -J 
119111 (//olf) 

-e -, 0 

Ik = f(UgtH) 

. / ) 1/ 
I / ) 

/ ) / . j 

I / / / 
llgz+4 = !OOJI/ gor/ 80JI/ ?OJI. 

1 60;,/ 
'/ / / ' 

J 
V / I / J 

/ / ; · j 1/ 1/sor/ 
1/ / II / I 1/ 

J 

1/ V J LI / J 
J / 1/ / J V4or/ 

[/ /1/ / 1/ V / V J 
V / / 7 V / / ' V V V / 1/ Jof/ / J 

1,/ V V V .,..v / / / 
/ L/ 

., V V /1/ -- ./ / -- ,_,.. ... V V -L-- i-- ---
llg2+4 = Parameter L-

'-- 1/b = 100 /lo/f i Rar= .30 l<S2 L-

Uosz = llgtr= Ug3=Ia1rx50KJ2 = -5/1 

-5 -4 -3 -2 -1 0 
llgf!d/lolf) 

) 

Kennlinienfeld 5 
Iar = f(IJfl_f r/; (fc.,r = ParomefeP 

/ 
V 

/ 

·' 

7 
1/ 

I 

I / 
' I I 

~r-t-+-1---+-_i__J_~/ 7 J 
r--1--t-+-+--!--L-_J_ §r I / I fr(--~ 1 v 
Hr-t-+-+_:_+--L~ ~._ ~--~'---' 

,' ),~ 
I 7~ 1--

/ 1 

1

' V V 
I I j ~J 

. V V _v / 
/ / / l -

' ..,/ /i, / 1/ 
V 1./v /V 1 / -

1 .•• ) ......... · 1 _- t/ 
__..}...-- 1 ........ 1,"'" 'J_j/ i -

-/2 -!() · -8 -1} -4 -2 0 
tlgtr (f'o!t) 

} 

:::c 
-· 

Iar · 
(mA) . 

18 

!6 

14 

12 
.._ 

10 

8 

6 

4 

2 



Kennllnienfeld 6 
Ig2+4 = f (Ug2+4) 
Ugtlf = Parameter 
/Jb = 200 Jlolt 

Schirmgitterströme 

Kennlinienfeld ? 
Igt1·4 =f(Ug2+4) 
Ug111 = Parameter 
IJb = 100 /lo/f 

tlosz = Ugtr =/Jg.J =Igtr X50kQ = -8 Jlolt 

1 l 1 1 1 1 
1 

\1 Ug~H=rJI 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ,~~
4

1--+---1---+-+--+-

Uosz =tlgtr =tlgJ =Igtr X50ld2 e-5V 

7 

6 -i 1. 1 1 .' 1 1);. 1 11- 2 r 

5 

4 
1 1 'I I A-3Y 

3 

2 
-4Y 

-5JI 
1 1~~-+-, --1'-------l----+--.l'c-- . ~-+-,,,,L--j---- _ =ff 

0 50 100 /5() 200 0 . 50 !00 
*;:,.~ (l'o!t/ tlg21-4 (//oft) 

01< oO =+ :c (.1):::: 



VCH 11 

4 Kreis ,KleinstsuP-er für Allstrom 
Stromverbrauch nur 79 Waff ! 

C:,' + 
µr r~ 30µF -

(10//) 

30 
k& 

Supervorsatzgerät mit der v CH 11 

1' VC H ll ,----
lOOpF 

l,.. 30 
~ - kQ 
<::,' 

5000p F 
--.1~~-----~~-------~..-..-t---r-- 7--{f---oE 

5000p F 

U35/(J,05 

5kS2 

+ + 
- 4µF 1/µF -

bei 220 Y: 2200S2; 6 lf'olf 
cnff'if / /f /Jei !10 J' 

F unkw erk-Vertrieb Wilhelm Wolf, Potsdam, Seestraße 43. Nachdruck verboten! 

.--..... 

VCH11/3 c. 



- . ·- -'---, 
Steilheitskennlinien · /?J 

Kennlinienfeld 8 /1/ 
1// / Sc= f(UgtH) 

U0 = 200 Yolfj Rar =JOk.Q // I 

Uosz = llg1r = UgJ = Ig,rx 50 l<Q = -8 v' /1 j 

ff / 
...., 

j l lt / 
' I I I / 

/ I I 
1/ / I lll I 

I 

xi / ~l~;, _ ,, 
~' 

/ ~, 
) 

I II I , I , I 
/ I I 

/ - / I 
I / / ' / / I ' J , J I ' / / / 

I , I 
j J J 

/ I / j J 
-JO -20 -,o 

U;1H(Yolt) 

,,.-

() 

. Sc 
(µA/Y) 

300 

200 I 

100 

50 

J() 

20 

!O 

.; 

J 

2 

) 
Steilheitskennlinien 

IT Kennlinienreld. 9 . . , I Sc =r(Ug1H) , . 
U0 = 100Yolfi !?0 r~JO/d} _' 7. 

lfosz = llgtr =llg3 = Ig1r X50JB==-5JI -fA -

;' I 
I I 
I J -, 

. I I I 
II -, 
I / / 

' J/ I 
/ I 
I J J 
I I I 
' / I ~fJl}f '--~, t~ !j ~' /~ s$1 

/~ I 
J ~7 I 

/ / 
I I 

/ / . / 
f -20 .•, -10 0 

UgtH (Yolt) 

!i! < , eo =* :c ~= 



'Tl = 1 
i,;' 

< 
;· 
O" 

i 

"" 0 ;-
,:i.. 
II> 

11 
Vl 

•A 

i: 
t;' 
II> ., 
... 
!-" 
z 
"' t') 

= t') 
tol'" .. 
O" 
0 

i 

:r 

St~i.!h~i»kenn.l i gj '" 
Kennlinienfeld 10 

S&ßm"'" f fllosz Vl'ldigrr) 
1/b = 200 //olf 
llg2+4 = 80 folf 
R0 r= 30kS2i Rg1r=50l<Q 
Uosz= Ugtr = tlgJ •Igrr x Rgt r 

L 1 1 i 1 1 r 1 1 1 1 1 1 {(g / I{ C -2 /1 - ' -t -- : 1 1 f l 
'-- _/' 1 1 

,_ - -,<.._ =-1............. ..., -

1----s- 1----- ' 
_t3 l.....-- - " \ -

- \ 
- . 1---- ---- " \ 

' = (c 
- - \ 

\ 

\ 

- 1 -
. - ---,---- -· 

- ]. -

1 1 1. 1· 1 1 1 1 1 ' _ ,_ _ 
1 1 1 1 1 t 1 

Sc,Sm 
(µA/JI) 

100 

300 

200 

100 

50 

30 

,_20 

10 

Kinnlinienf'eld 11 ,., 
.Si:= f fllo.u v"cl Igrr) 1 
llb ": 100 J/o/f } 
YJlZ-f4 = 40 //o!f 
1?07 c JOk9; Rg1r =50kS2 
tl,.,z""llgtr•tl.rp •Igtr xRg,} 

L 1 1 1 1 1 
1 1 1 1 1 ....,_ 
1 1 • 1 
r , 1 - 1__:i_ 

llgtlf"' - 1 JI . 
- 1 1 -1'-. 

1 .1 \ 
- t!gth' = -p'p_ ~ , - -

i ~r--.t. Sc' 
\ \ -

\\ ' 
\ r-r-t-+- ~.r._=r-\-~ 

,! I• 

. . -
. t 

- l1 

-, --r'-t-- -t:--'---.-h -L...-:.--;;-L_ 
i ' 1 • 1 , '.I l. 

Uo.u= -/6 -11; -/2 -/O 
0,2 

-8 -6 -4 -2 0 // tlosz= -8 -6 -4 -2 · ., 0 J/ 

I!f!T = °'3 0, 1 0,06 0,02 mA· - lgJr = OJUl,1 0,06 q~f (llA 

---~-~·:..... ,c :.:::_1-~,~-.:,:l .. L,J,,C,j .,._ 

< ' r, 
:: \ ::c ..... .... 
::,i '(.. ..J 

r6, <'. 


